

江蘇旅港鄉親宴賀新春

林鄭月娥仇鴻等主禮 四社團合辦 逾800各界友好歡聚

香港文匯報訊(記者 子京)香港江蘇社團總會、江蘇旅港同鄉聯合會、香港江蘇青年總會、香港江蘇企業協會日前假海洋公園萬豪酒店舉行江蘇旅港各界人士慶新春聯歡晚宴。香港特區行政長官林鄭月娥、中聯辦副主任仇鴻等主禮，超過800位各界嘉賓友好歡聚一堂，同迎己亥豬年新春，場面溫馨熱鬧。

出席的賓主尚包括外交部駐港副特派員宋如安，江蘇省委統戰部副部長馬連美，駐港部隊副參謀長劉朝輝，特區政府民政事務局長劉江華，香港江蘇社團總會會長唐英年，江蘇旅港同鄉聯合會會長馬忠禮，香港江蘇青年總會會長丁天立、香港江蘇企業協會會長黃宏亮等。

林鄭盼兩地保持緊密合作

林鄭月娥祝願江蘇旅港鄉親和各界人士新年萬事如意。她隨後簡介了粵港澳三地政府剛合辦的《粵港澳大灣區發展規劃綱要》宣講會，希望江蘇和香港從過去到將來會一如既往地保持緊密的關係，攜手共進，一同支持粵港澳大灣區發展。她亦讚揚江蘇去年在港舉辦江蘇文化嘉年華，希望藉着今年國慶70周年的機會再次

舉辦這樣的大型活動，在香港推廣江蘇深厚的文化底蘊和內涵。

馬連美冀大力培養骨幹

馬連美代表江蘇省委統戰部、省海外聯誼會向廣大江蘇旅港鄉親致以新春的問候。她表示，江蘇旅港社團發展至今，社團組織架構日趨完善，會務蒸蒸日上，實現了「大團結、大聯合、大發展」的初衷。各級社團在團結鄉賢，促進蘇港交流，維護「一國兩制」等方面發揮了重要作用。她希望江蘇旅港社團乘勢而上，大力培養骨幹，努力打造品牌活動，更好展示江蘇形象。

唐英年：為灣區建設獻力

唐英年致辭時稱，2019年是新中國成立70周年，也是香港回歸祖國22周年，在此關鍵



江蘇旅港各界人士慶新春聯歡晚宴，賓主合影。

之年，總會全體將積極參與香港社會事務，為建設和諧社會不斷努力，同時帶領各專委會及全體會員，積極開展多元化的活動，共同為粵港澳大灣區的發展建設貢獻力量。

他續說，除了配合江蘇省及相關市繼續舉辦非物質文化遺產展覽外，將重點把江蘇戲曲文化引進香港表演，並透露將於6月23日

於西九文化區戲曲中心上演無錫市錫劇院經典錫劇《孟麗君》。

他表示，總會將繼續通過經貿文化的力量，服務兩地，實現蘇港一家親。

馬忠禮表示，聯會將繼續秉持愛國愛港愛鄉宗旨，團結鄉親，求同存異，為促進蘇港兩地的經濟、文化各方交流合作多作貢獻，

為香港「一國兩制」的有效實施發光和熱。

丁天立、黃宏亮亦希望鄉親抓住大灣區發展的有利時機，為支持香港成為國際創新科技中心貢獻力量。

晚會為鄉親們送上豐富多彩的文藝表演和抽獎活動。賓主更一起合唱《歡樂年年》，洋溢出歡樂氣氛。

黃柳權訪中總交流灣區發展

香港文匯報訊(記者 子京)國務院港澳辦副主任黃柳權日前到訪香港中華總商會，與中總會長蔡冠深等首長會面，就剛出台的粵港澳大灣區發展規劃綱要交流意見。

黃柳權表示，大灣區建設對香港是非常大的機遇，國家已確定政策方向，接下來是如何落實的問題，需要配套方案和明細政策去落實。國務院港澳辦將加強與香港各界交流，廣泛聽取意見，在向中央有關部門提出意見時，更能符合香港實際情況，更能反映出香港各行業的訴求，更好地平衡三地利益。

黃柳權續說，在整個大灣區建設中，必須堅持「一國兩制」的原則，香港在大灣區發展中應把「兩制」的優勢對接，用好香港與內地不同的長處，結合國家總體發展和利益，融入國家發展。

他指出，中總一直對國家發展高度關注和積極參與，配合國家戰略開展了很多工作，在引領香港商界和年輕一代融入國家總體戰略，發揮着很好作用。

蔡冠深表示，大灣區規劃綱要的四個中



黃柳權副主任(前排右四)與中總多名首長、會董交流大灣區發展規劃綱要。

心城市，功能各有不同，需聚焦如何將灣區中基礎設施無縫對接，使人流、物流、資金流、信息流都暢通及便利化，從而達到幸福感、獲得感和安全感。

蔡冠深倡深圳河建「科技走廊」

在科技方面，蔡冠深提出，深圳河兩岸科技交流頻繁，可以考慮將整個深圳河兩岸建設深港科技走廊，將生活配套、商業與科技連繫在一起。

蔡冠深還介紹了中總近期會務，包括在大灣區發展規劃綱要出台後組團赴廣州，與廣東省及廣州市領導交流大灣區發展，3月底將在香港舉辦大灣區論壇、4月將協辦粵港澳三地政府在日本東京舉辦的灣區論壇，9月計劃在廣州舉辦世界灣區論壇等。

是次到訪中總的國務院港澳辦嘉賓尚包括交流司司長吳焯等。出席接待的中總成員尚包括：副會長袁武、劉鐵成、李應生、永遠榮譽會長楊釗、林廣兆等。

灣區智庫聯盟，形成三地智庫緊密合作的有效機制。

中國社會科學院城市與競爭力研究中心主任倪鵬飛認為，規劃綱要平實中藏神奇。

曾鈺成：灣區強化「一國兩制」

香港政策研究所副主席、香港願景計劃召集人曾鈺成認為大灣區建設將強化香港「一國兩制」優勢。

廣東省社會科學院院長王瑁認為，粵港澳大灣區建設的關鍵是公共物品的有效供給。

論壇邀請了中山大學自貿區綜合研究院副院長毛氈華、中國(深圳)綜合開發研究院常務副院長郭萬達、香江智匯主席吳歷山、全國港澳研究會理事鄧飛、香港新聞工作者聯會副主席郭一鳴等專家學者進行對話交流。大家暢所欲言，各抒己見，充分體現「灣區建議、智庫先行」的論壇宗旨，從民間的角度闡釋《粵港澳大灣區發展規劃綱要》，並對未來三地智庫深度合作和共同發展奠定了良好基礎。

了系統的論述。「無論是獨立成章的論述，還是整體性的理論框架，都已超出了過往研究的範圍和局限，具有開創性的學術價值。」

二是實用功能。該書專門從具體操作層面，結合香港社團工作的實際，論述和介紹做好社團工作的方法和技巧，包括管理制度與工作計劃、籌募資源與基層隊伍建設、擴充與發展、學習與提升、傳承與社團文化建設、籌辦活動的方法技巧等，對從事社團工作的人士特別有用。

三是經驗總結。該書專門選擇了8個有代表性的社團進行介紹和總結。這些社團的經驗，不僅為社團領袖和社團工作者提供了可以借鑒的範例，具有參考啟示意義，而且有助於讀者具體深入認識和了解香港社團。

300專家赴智庫論壇研共建灣區



「粵港澳大灣區智庫高端論壇」在港舉行，賓主合照。

香港文匯報訊(記者 子京)由廣東省社會科學院、粵港澳大灣區研究院和香港明匯智庫聯合主辦的「粵港澳大灣區智庫高端論壇」日前在港舉行，粵港澳三地智庫界領袖、專家學者以及社會各界人士約300多人共聚一堂，以「同心共建大灣區」為主題，圍繞如何為大灣區建設提供智力支援進行了深入探討。

論壇上，全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深表示，規劃綱要將香港、澳

門、廣州和深圳定位為「中心城市」，肩負着區域發展核心引擎的重任，充分反映國家對香港全面參與大灣區建設的期許和支持。

曾智明籲三地設「智庫聯盟」

全國政協委員、香港明匯智庫主席曾智明表示，規劃綱要明確指出，要支援內地與港澳智庫加強合作，為大灣區發展提供智力支援，呼籲三地智庫界成立粵港澳大

文化協進智庫新書析港社團



香港文匯報訊 香港文化協進智庫叢書《香港社團：理論與實務》(見圖)近日已由商務印書館出版。該書主編、香港文化協進智庫總裁李曉惠指，該書集基本理論、實務操作和社團工作經驗於一體，由專家學者和資深社團工作者合力完成，是一本兼具學術性和實用性的社團工具書。

李曉惠介紹，該書有三大特點：一是學術價值。香港被稱為社團社會，但研究、總結和介紹香港社團的著作極之少見。該書是直接以「香港社團」為題專門進行研究和介紹的著作，對香港社團的歷史現狀與特點、社團的管理、社團的社會管理服務功能、社團的自治與維權、社團的政治參與功能等，進行



香港《鏡報》主辦第八屆傑出企業社會責任獎、大中小幼學校社會責任獎講座暨春茗聚會。

《鏡報》辦講座交流社會責任

香港文匯報訊(記者 子京)由香港《鏡報》主辦的第八屆傑出企業社會責任獎、大中小幼學校社會責任獎講座暨春茗聚會，日前於香港銅鑼灣世貿中心舉行。香港傑出企業家代表、教育工作者及專業人士等出席活動，分別就企業社會責任與大中小幼學校社會責任展開交流探討。

中聯辦教育科技部部長李魯，香港「企業社會責任」發展委員會主席徐世和，香港工業總會主席郭振華，特區政府教育局前局長吳克儉等出席。

徐世和：今年度有新亮點

徐世和介紹了今年度兩個獎項的新亮點。他說，今年度的「兩岸四地傑出企業社會責任獎」評選中，加入了「一帶一路」傑出華商社會責任獎的評選，旨在加深國際社會對華商企業的認同感，而「學校社會責任獎」評選則加入了大學和幼稚園的評選，主辦方還與粵港澳大灣區學校合作建立交流平台，共同推廣學校社會責任理念。

郭振華從多方面闡述社會認同對企業發展的重要性。

他表示，企業在發展的同時，也要注重環境及社會等問題。在環境保護方面，企業應當勇於承擔責任，維護企業形象。

他希望，大家能成為社會責任的參與者和實施者，不僅要推動自身的發展，也要推動社會整體發展。

李魯：設國歌法增學生身份認同

中聯辦教育科技部部長李魯指出，教育的本質是「立德樹人」，學校培育社會接班人責任重大，各級學校應重視「個人品德、社會公德、愛國愛人民大德」等德育工作。

他強調，國歌法立法將有利於培養本港學生的愛國情懷，增強他們的國家身份認同感。

吳克儉則表示，學校應和家長、校友一道，繼續鼓勵青年學生積極參與社會事務，為投身大灣區建設打好基礎。

樂善堂邀200長者賞慈善粵劇

香港文匯報訊(記者 子京)由九龍樂善堂舉辦的一年一度慈善粵劇晚會，日前在北角新光戲院大劇場舉行。樂善堂今年再度與鳴芝聲劇團合作，邀得蓋鳴暉、吳美英等多位粵劇名伶擔綱演出經典劇目《龍鳳爭掛帥》。



賓主持開鑼儀式，為慈善粵劇晚會揭開序幕。

並有超過200名長者獲贈票到場免費觀賞，而晚會籌得善款將用作樂善堂轄下各項醫療、教育、安老及社福服務之發展經費。

當日，大會於表演開始前舉行了開鑼儀式，由社會福利署助理署長(安老服務)陳德義擔任主禮嘉賓。西貢區議會主席吳仕福、九龍樂善堂主席李聖濤，副主席楊小玲、蘇裕康等亦有出席。

李聖濤致辭時表示，「安老培幼」是樂善堂的宗旨之一，在推動安老服務上一向不遺餘力，現時轄下設有3間

安老院、兩間長者鄰舍中心及兩間長者學苑致力為長者提供優質的住宿照顧、社區支援及康樂等服務，豐富其晚年退休生活。

此外，樂善堂近年亦新增多項新服務及單位，為基層市民提供全方位的社會福利和醫療服務。

他又感謝多個善心企業及善長支持今次「捐款換票贈長者」計劃，令到場超過200名長者可免費欣賞粵劇，他亦感謝鳴芝聲劇團在弘揚傳統粵劇文化之餘，仍不忘為慈善出力。